

李克强主持召开国务院常务会议

# 依法全面保护各类产权 增进市场主体投资创业信心

国务院总理李克强11月22日主持召开国务院常务会议,听取依法保护产权工作汇报,以更有效的制度促进各类市场主体立恒心增信心;决定进一步清理规范涉企业经营服务性收费,持续为企业减轻负担。

会议指出,贯彻党的十九大精神,完善产权保护制度,依法全面保护各类产权,有利于增强市场主体创业创新活力和投资意愿,培育壮大新动能,促进扩大开放,推动经济持续健康发展。

一要按照《中共中央国务院关于完善产权保护制度依法保护产权的意见》要求,抓紧落实各项产权保护措施。尽快清理、修改和废止与上位法相抵触、不利于产权保护的各种法规文件。依法平等保护公有制和非公有制经济产权,加强企业自主经营权和合法财产所有权保护。推进依法行政,严防任性执法、任意执法。

二要抓住有代表性的典型案例,对企业和群众反映强烈、久拖不决的案件开展集中攻坚,推动涉产权冤错案件甄别纠正工

作尽快取得突破,以纠错的实际行动取信于民。加大法律援助力度,帮助合法产权受侵害者追回损失。

三要着力解决知识产权侵权成本低、维权成本高问题。推动运用“互联网+”,通过源头追溯、实时监测、在线识别等强化知识产权保护。加快建立侵权惩罚性赔偿制度,在优势产业聚集地区创新知识产权保护机制,拓宽快捷、低成本的维权渠道。鼓励围绕知识产权综合管理改革试点开展多种类型、多种模式的探索,实施中小企业知识产权战略推进工程,提升综合运用知识产权促进创新驱动发展的能力。加强网购、进出口等重点领域和环节的知识产权执法,对城乡假冒伪劣产品集中地区加大整治力

度。依法严厉查处一批侵权假冒大案要案,让违法者付出沉重代价,不断优化营商环境。要加强政务诚信建设,坚决破除地方保护,完善对政府失信的惩戒和纠错机制,因政府失信导致企业产权受损的要依法赔偿,不能“新官不理旧账”。用有力有效的产权保护增进市场主体投资创业信心,提升广大群众和企业家的获得感、幸福感、安全感。

会议指出,深入推进简政放权、放管结合、优化服务,持续清理规范涉企业经营服务性收费,是深化供给侧结构性改革、降低市场交易成本、增强企业竞争力的重要举措。在今年各地区各部门已出台清费措施为企业减负1750亿元的基础上,会议决定,一是加大对已出台清费减

负措施落实情况的督促检查,坚决防止不合理收费死灰复燃。抓紧推动将货运车辆年检年审合并、落实优化电信网和互联网网间结算价格措施,再为企业减负150亿元。二是加快政府定价经营服务性收费全国“一张网”建设,用公开透明和社会监督遏制乱收费。年内各地区和有关部门必须公布收费目录清单。进一步压缩中央和地方层面收费项目,该取消的收费要坚决取消,新设收费项目必须依法严格审批。三是各地区、各部门要优化财政支出结构,将一些应由政府提供的公共服务由原来的面向社会收费改由财政给予保障。依托中国政府网等平台,各方协同构建信息发布、投诉举报和查处机制,坚决惩处违法违规收费行为。

据新华社

## “智汇郑州”出大招 郑州将推最强力人才 奖扶政策

□东方今报·猛犸新闻记者  
米方杰

11月23日,郑州市将召开“智汇郑州”人才政策发布会,对人才落户郑州,将推出史上最强力度的奖扶政策。

近年来,为吸引人才落地扎根,不少二线城市在住房、户口、创业扶持等方面给予高学历人才政策优惠,这也被舆论称为新一轮的“抢人大战”,记者昨日从郑州市了解到,11月23日,郑州市委市政府将在郑州国际会展中心举行“智汇郑州”人才政策发布会,面向全球发出了来自郑州的“招贤令”,会上将正式公布“智汇郑州”人才工程“1N”政策体系,并且将公布最新出台的郑州史上最高“含金量”广纳人才新政。

## 网购火车票可微信支付 车站购票也将逐步支持

记者22日从中国铁路总公司获悉,从11月23日起,中国铁路客户服务中心12306网站微信支付功能上线试运行。

中国铁路总公司有关部门负责人介绍,持有微信支付账户的旅客,在12306网站及手机客户端购买火车票时,可在支付页面选择“微信支付”进行支付,全国各主要城市的车站售票窗口和自助售票机,也将逐步支持微信扫码支付。

据新华社

## 郑州新乡入选全国首批 装配式建筑示范城市

住建部近日公布了首批被认定为装配式建筑示范城市(30个)和产业基地(195个)名单,河南省郑州、新乡2市和7家企业榜上有名。

经省住房城乡建设厅指导推荐的郑州和新乡2市以及中建七局、天丰、东方建设、金华夏建工、万道捷建、河南二建、新浦建设7家企业全部通过住建部组织的复核答辩,至此我省已有郑州、新乡入选装配式建筑示范城市,中国建筑第七工程有限公司、河南省东方建设集团发展有限公司、河南省第二建设集团有限公司、河南省金华夏建工集团股份有限公司、河南天丰绿色装配集团有限公司、河南省万道捷建股份有限公司、新浦建设集团有限公司等7家企业入选装配式建筑示范产业基地。

据河南政府网

## 谢伏瞻在河师大宣讲党的十九大精神 广大青年要把准历史坐标 顺应时代呼唤

11月22日下午,省委书记、省人大常委会主任谢伏瞻在河南师范大学报告厅,以“站位新时代、践行新思想、书写新篇章,争做有理想有本领有担当的新时代青年”为题,就学习贯彻党的十九大精神,给师生上了一堂深刻而生动的党课。

谢伏瞻着重围绕“我们正处于什么样的时代”“要把准什么样的精神航标”“肩负什么样的使命任务”三个问题,与大家交流分享对学习贯彻党的十九大精神的体会。他说,习近平总书记在党的十九大报告中深刻指出,青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。广大青年要坚定理想信念,志存高远,脚踏实地,勇做时代的弄潮儿,在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想,在为人民利益的不懈奋斗中书写人生华章。只要与时代同心同向,当代青年一定能够创造光荣、实现梦想。

谢伏瞻指出,中国特色

社会主义进入了新时代,广大青年要把准历史坐标、顺应时代呼唤。把握新时代,必须深刻认识其基本依据、主要内涵。中华民族伟大复兴站上新起点,我国经济社会发展进入新阶段,我国社会主要矛盾发生新变化,青年学子要深刻认识中国特色社会主义进入新时代所具有的历史意义、时代意义、世界意义,回望过去、展望未来,站位新时代,勇立时代潮头,找到自己所处的历史方位,把准时间节点,锚定人生坐标,一件接着一件做,一年接着一年干,在火热的青春中放飞人生梦想,在拼搏的青春中成就事业华章。

谢伏瞻强调,广大青年要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以新的伟大思想凝聚实现伟大梦想的磅礴力量。要坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想这一强大武器改造主观世界,确立思想理论的“定盘星”、坚定理想信念的“主心骨”、筑就“四个自信”的“压舱石”。

要深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的时代背景、理论特色、丰富内涵和历史贡献,深刻认识其坚守真理、传承文明的继承性,与时俱进、引领未来的创新性,不忘初心、践行宗旨的人民性,实事求是、把握规律的科学性,开辟了马克思主义新境界、中国特色社会主义新境界、治国理政新境界、管党治党新境界,为中华民族“强起来”提供了有力注解,为世界提供了中国智慧和方案。作为新时代的青年,要把学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想作为一项强基固本的必修课,在学通弄懂做实上下功夫,在深学细照笃行上见真章,学思践悟、融会贯通,知其然、更知其所以然,真正做到真学真懂、真信真用,内化于心、外化于行。

谢伏瞻强调,广大青年要清楚肩负什么样的使命任务,就是决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现社会主义现代化和中华民

族伟大复兴,要在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想。他提出,作为新时代青年,要励志、乐学、明德、笃行。励志,就是要认清大势立大志,不忘初心跟党走,坚定信念多磨砺。乐学,就是要求知问学,切实把握兴趣是前提,勤奋是基础,善思是关键。明德,就是要以社会主义核心价值观为人生航标,养大德、守公德、严私德。笃行,就是要敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦,积极参与伟大斗争,积极助推伟大工程,积极投身伟大事业;要创新、创业、创造,让青春之花绽放在祖国最需要的地方。

据河南新闻联播